

НВО „ПРЕПОРОД“ ОТВОРИО ЦЕНТАР ЗА РЕХАБИЛИТАЦИЈУ БИВШИХ ЗАТВОРЕНИКА КОЈИ СУ БИЛИ ЗАВИСНИЦИ

Због дроге пати 50.000 грађана

Око 50.000 грађана у Црној Гори пати због наркоманије јер су директно погођени том болешћу зависности, упозорено је на презентацији Центра за рехабилитацију зависника који су били у затвору. Директор НВО „Препород“ **Јован Булајић** изјавио је да у Црној Гори има најмање 12.500 наркомана.

– Према подацима Института за јавно здравље из 2006. године, у Црној Гори регистровано је између 2.500 до 3.000 зависника. Постоји пракса да се званична бројка множи такозваним тамним бројем пет. У европском Центру за мониторинг дрога и зависности кажу да уз једног зависника просјечно пати четири до пет особа. То има утемељења јер су чланови породица најдиректније погођени болешћу. Ако и то узмемо у обзир, долазимо до закључка да је око 50.000 људи директно погођено овом проблематиком, рекао је на конференцији за новинаре Булајић.

Према његовим ријечима, незапосленост и стигматизација друштва су највеће препреке у процесу ресоцијализације рехабилитованих зависника.

– Мотив за покретање Центра је одобробољавање зависника и мотивисање да прихвате дуготрајне третмане лијечења. Проблем зависника није готов по повратку из комуне или заједнице, о чему говори чињеница да се један број враћа у зависност која води до кривичног дјела, па самим тим и до затвора. Један од фактора који би помогао стабилној апстиненцији рехабилитованих зависника по изласку са третмана била би редовна плата. Послије рехабилитације, постинституционално прихватање је најосјетљивији период за зависника у смислу ресоцијализације – истакао је Булајић.

– Циљ је да се учини што ви-



Прес „Препород“

ше ствари како бисмо свјежег повратника што боље припремили и оснажили за новонасталу ситуацију, као и да се што боље котира на тржишту рада и да примањем редовне зараде стави тачку на коначну ресоцијализацију – објаснио је Булајић, наводећи да ће уоставити и сарадњу са Заводом за запо-

шљавање.

Булајић је најавио посјету ЗИКС-у како би представили активности које ће новоформиран центар спроводити у циљу рехабилитације бивших затвореника који су били зависници од наркотика. Центар ће, како је додао, имати канцеларије у Подгорици и Никшићу.

М.М.К.